



党建领航聚合力 “医”路向前踏新程

厦门市仙岳医院党建赋能推动医院高质量发展

凝聚高质量发展共识,护航人民健康。党的十八大以来,厦门市仙岳医院围绕发展抓党建,抓好党建促发展,强化政治建设,深化理论武装,着力队伍建设,夯实基层基础,深化作风建设,推动党建工作全面提升。

高质量党建成为医院促发展、优服务、强管理的“领航灯塔”“红色引擎”。在全国三级公立医院绩效考核中,该院连续四年保持全国精神类三级医院排名全国前二十、全省第一。



厦门市仙岳医院全景图

双主任、引进高层次人才等措施,链接国内外顶级名医专家团队优势资源,引智帮扶人才“造血”。同时选派业务骨干赴加拿大、美国、泰国、北上广等地进修培训,培养优秀人才梯队。

03 以党建践初心 注入为民服务新活力

近年来,院党委通过铸造红色核心、锻造党建品牌基石、打造落地抓手的方式,以践行初心使命为引领,矢志护航群众健康。

新冠疫情暴发后,厦门市仙岳医院派出医护人员援助武汉、香港、上海、海南、贵州、泉州等地,每年派出上千人次参与当地核酸采样等医疗保障任务。此外,医院通过多渠道开展心理科普宣传,疏导群众恐慌情绪;开通24小时公益热线,为市民和奋战在一线的医务人员提供心理咨询服务。

仙岳医院作为厦门市精神卫生中心、福建省精神医学中心,牢记公立医院公益性,不仅在疫情防控阻击战中勇担社会责任,在平时的工作中也开展了系列惠民便民活动,比如,为贫困严重精神病患者提供紧急住院补助、为偏远地区精神病患者和家属提供诊疗咨询和健康教育服务等。

站在新时代新起点上,厦门市仙岳医院将以创建高质量区域医学中心,高水平医学研究中心为目标,建设成省内第一、华东地区领先,在国内有较大影响力,国际上有一定知名度的精神专科医院,努力为群众提供更优质、更满意的精神卫生服务。

(廖小勇 陈鹭)

01 以党建为抓手 交上一份建设“高分卷”

医院2020年初启动党建品牌创建工作,以党建为统领,以保障人民精神心理健康为主题,创建了具有精神卫生特色的党建品牌——“守护心灵,启航未来”,弘扬医院“心”文化,做患者精神和心理健康的坚强卫士,守护医务人员“心系患者、廉洁行医”的初心和使命。

院党委将“一院一品牌”与党史学习教育等相结合,打造党建品牌宣传展示长廊及党员之家,在各大媒体开设党建宣传阵地,组织形式多样的党员教育活动,吸收高知先进人才壮大党员队伍,推动党支部建设达标创星。院纪委切实发挥专责监督职能,建立党支部纪检委员定期会议、年终述职工作机制,在“重预防、常教育、强督导”上下功夫,推动全面从严治党工作走深走细走实。

为充分发挥党建品牌的辐射示范带动作用,把品牌做大做实做强,2021年7月医院创建了以党员为骨干的“精小卫”品牌志愿服务

队作为品牌抓手,开展心理咨询、精神卫生宣传、科普教育等多项志愿服务26场次,发布科普稿件119篇,制作科普宣传视频15期,还创新了“精小卫说廉洁小课堂”,以活泼的漫画形式让纪律深入人心,真正使党建工作“活起来、沉下去”,融入到服务群众精神卫生健康和党风廉政建设中去。

02 以党建聚活力 构筑人才学科发展高地

党建为统领,发展是目的。只有坚持党建工作与学科建设两手抓两手硬,才能形成基层党建与医院业务工作融合共进的良好局面。近年来,医院的中西医结合精神科、儿童青少年心理科等多个学科获评省市重点学科。获得国家自然科学基金项目1项、福建医学科技奖三等奖1项、厦门市科技进步奖三等奖1项(第二完成单位)。精神科住院医师规范化培训连续8年结业考试通过率保持100%。

目前医院拥有福建省精神医

学中心、福建省精神疾病临床医学研究中心、国家精神心理疾病临床医学研究中心福建省分中心、厦门市精神卫生中心、中国厦门—加拿大阿尔伯塔大学精神卫生合作中心等五大中心,国家级精神科住院医师规范化培训基地(重点专业基地)、国家心理健康宣传示范建设基地、国家强迫症诊疗基地、国家药物临床试验机构等四大基地。



医院党委深知,助推高质量发展,人才培养是关键。医院坚持“请进来、走出去”的工作思路,通过成立厦门市精神卫生专家学术委员会、签约名医专家团队、聘请

(上接4版)

住院多日,患者王大爷已习惯了这家医院的独特模式:家人止步病区外,住院的护理和生活照护皆由护士和护理员“包办”,三餐定时派送到病房,做检查时,由一支专业的带检团队全程带检,形成安全闭环管理。患者可随时在护士协助下通过视频设备与家属进行聊天。“护士经常会来看我们,询问我们有什么需要帮助的,随叫随到,非常方便。”王大爷表示。

让患者在住院治疗中更安心、舒心,将家属从“手忙脚乱”的陪护中解脱出来,这是“无陪护”

模式的出发点和落脚点。今年7月,福建省卫健委、省财政厅等部门联合印发通知,提出按照财政、医保、患者各负担一点的原则,在全省范围内开展“无陪护”病房试点工作。福建省立医院、福建医科大学附属协和医院、福建医科大学附属第一医院、福建中医药大学附属人民医院等四家三级公立医院将作为省属医院首批试点单位,为患者提供全面、全程、优质的护理服务。

此外,为促进医疗资源合理利用,进一步减轻人民群众就医负担,我省健全了“互联网+医疗

健康”服务体系,全省二级以上公立医院7类73项临床检验项目、3类55项医学影像检查项目“一键”互认,毫秒级共享,群众看病就医时换一家医院就得重新检查一遍的现象成为历史。截至2022年9月底,全省互认平台已接入234家公立医院,基本实现省、市、县级公立医疗机构间的检查检验报告调阅共享,累计互认检查检验项目约1亿项次,累计互认金额约51.19亿元,覆盖5454.08万就诊人次。

为了让群众就医更放心,省内所有二级以上公立医院100%开展

“无红包”医院创建活动……

有了这些优质的医疗服务,我省门诊、住院患者满意度逐年上升,大大激活了高质量发展的神经。

据省卫健委相关人员介绍,今后,我省还将通过优化医疗资源布局、打造医疗高地、构建临床专科群、强化人才队伍建设、推动医学科研创新、加强城市医联体建设、促进资源下沉共享、丰富优质服务内涵、加快智慧医院发展、强化措施保障等方式进一步推动我省公立医院高质量发展,让更多患者受益。